

*Татарчик А. А.*

**АНАЛИЗ ОШИБОК ЭНДОДОНТИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ  
НЕСФОРМИРОВАННОГО МОЛЯРА НИЖНЕЙ ЧЕЛЮСТИ  
(КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ)**

*Научный руководитель ассист. Макарова О. В.*

*Кафедра эндодонтии*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** Метод, предусматривающий сохранение живой корневой пульпы, является наиболее перспективным для лечения пульпитов несформированных постоянных зубов. Преимущество его заключается в том, что он обычно односеансовый, проводится при условии максимального сохранения тканей зуба и сохраняет возможность дальнейшего роста и формирования корня.

**Цель:** проанализировать осложнения, возникшие при применении метода девитализации пульпы при пульпите несформированного второго моляра нижней челюсти у подростка 13 лет и определить методы устранения данных осложнений (на основе клинического случая).

**Материалы и методы.** Лечение хронического пульпита зуба 37 у подростка 13 лет после наложения девитализирующего средства с последующим динамическим наблюдением и оценкой качества лечения в ближайшие и отдаленные сроки.

**Результаты и их обсуждение.** До сих пор при лечении пульпита постоянных зубов с несформированными корнями используется девитализация пульпы, что приводит к прекращению дальнейшего формирования корня, разрушению опорных тканей и снижению функциональной ценности зуба.

**Выводы.** Использование метода девитализации пульпы при пульпитах в несформированных постоянных зубах устраняет возможность апексогенеза, в таких случаях формирование корня затруднено, лечение связано с большим количеством визитов, большой длительностью лечения и экономическими затратами.